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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

tot uitvoering van de aanbevelingen 
van de Commissie voor de evaluatie 
van het beleid inzake de vrijwillige 

terugkeer en de gedwongen verwijdering 
van vreemdelingen

(ingediend door de heer Theo Francken c.s.)

relative à la mise en œuvre 
des recommandations de la Commission 
chargée de l’évaluation de la politique 

du retour volontaire et de l’éloignement 
forcé d’étrangers

(déposée par M. Theo Francken et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Naar aanleiding van de Soedankwestie waarbij en-
kele Soedanese onderdanen werden verwijderd naar 
Soedan ontstond hierover een polemiek in de Kamer 
van volksvertegenwoordigers.

Op vraag van Monica De Coninck (legislatuur 54) 
kondigde voormalig premier Charles Michel aan dat er 
een speciale commissie diende opgericht te worden 
voor de evaluatie van het beleid inzake de vrijwillige en 
de gedwongen verwijdering van vreemdelingen. Deze 
commissie diende te bestaan uit experts.

Deze commissie werd opgericht onder het voorzitter-
schap van Em. Prof. Dr. Marc Bossuyt.

Na veel overleg met alle betrokken actoren (waar-
onder DVZ, Fedasil, CGVS, RVV, Federale Politie) en 
tal van organisaties actief op het domein van asiel en 
migratie bood de Commissie voor de evaluatie van het 
beleid inzake de vrijwillige terugkeer en de gedwongen 
verwijdering van vreemdelingen haar eindverslag aan de 
minister van Asiel en Migratie aan op 15 september 2020.

Het eindverslag werd voorgesteld op 15 september 
2020 aan de commissie Binnenlandse Zaken van de 
Kamer van volksvertegenwoordigers en besproken in 
dezelfde commissie op 22 september 2020.

Dit eindverslag biedt tal van aanbevelingen die het 
terugkeerbeleid effectiever en efficiënter maken. De 
regering heeft er alle belang bij de aanbevelingen on-
verkort uit te voeren.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Yoleen VAN CAMP (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

L’affaire dite “des Soudanais”, dans le cadre de laquelle 
plusieurs ressortissants soudanais ont été renvoyés au 
Soudan, a provoqué une polémique à la Chambre des 
représentants.

À la demande de Mme Monica De Coninck (sous 
la 54e législature), M. Charles Michel, alors premier 
ministre, a annoncé qu’il convenait de mettre en place 
une commission spéciale, composée d’experts, chargée 
de l’évaluation de la politique du retour volontaire et de 
l’éloignement forcé d’étrangers.

Dès sa création, cette commission a été placée sous 
la présidence du professeur émérite Marc Bossuyt.

Après s’être longuement concertée avec toutes les 
parties prenantes (notamment avec l’Office des étran-
gers, Fedasil, le Commissariat général aux réfugiés et 
aux apatrides, le Conseil du contentieux des étrangers 
et la police fédérale) et de nombreuses organisations 
actives dans le domaine de l’asile et de la migration, 
ladite Commission chargée de l’évaluation de la politique 
du retour volontaire et de l’éloignement forcé d’étrangers 
a présenté son rapport final à la ministre de l’Asile et de 
la Migration le 15 septembre 2020.

Ce rapport a été présenté à la commission de l’Inté-
rieur de la Chambre des représentants le 15 septembre 
2020 et examiné au sein de cette commission le 22 sep-
tembre 2020.

Son rapport final contenant de nombreuses recom-
mandations destinées à améliorer l’efficacité et l’effi-
cience de la politique de retour, il serait dans l’intérêt 
du gouvernement de mettre pleinement en œuvre ces 
recommandations.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op de Soedankwestie;

B. gelet op het eindverslag van de Commissie voor de 
evaluatie van het beleid inzake de vrijwillige terugkeer 
en de gedwongen verwijdering van vreemdelingen van 
15 september 2020;

C. gelet op de voorstelling en bespreking van dit 
eindverslag tijdens de commissie Binnenlandse Zaken 
van de Kamer van volksvertegenwoordigers op 15 en 
22 september 2020;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. de aanbevelingen van het eindverslag van de 
Commissie voor de evaluatie van het beleid inzake 
de vrijwillige terugkeer en de gedwongen verwijdering 
van vreemdelingen dd. 15 september 2020 volledig uit 
te voeren.

23 september 2020

Theo FRANCKEN (N-VA)
Yoleen VAN CAMP (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. vu l’affaire dite “des Soudanais”;

B. vu le rapport final de la Commission chargée de 
l’évaluation de la politique du retour volontaire et de 
l’éloignement forcé d’étrangers du 15 septembre 2020;

C. vu la présentation et l’examen de ce rapport final 
au cours des réunions de la commission de l’Intérieur 
de la Chambre des représentants des 15 et 22 sep-
tembre 2020;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. de mettre pleinement en œuvre les recommandations 
formulées dans le rapport final de la Commission chargée 
de l’évaluation de la politique du retour volontaire et de 
l’éloignement forcé d’étrangers du 15 septembre 2020.

23 septembre 2020
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